Tunosoii pacyer no teme BBIMUCJIEHUE ITPOU3BOTHOM

MPOU3BOJHAS ®YHKIIUN
IlycTs B HekoTOpoM mnpoMexyTke [a,b] 3amama mempepwiBHas ¢ynxuus Y=TF(x).

X, € [a,b]- 3anannas Touxa (puc.33).

v/ Jlagum apryMeHTy X, IpupalieHue
AX, Torma (yHKIOHS TMOJXYYUT IpUpa-
meHue Ay =f(X0 + AX) —f (XO), 9TO
BennunHa otpeska BC (puc.l).

OTtHoLIEHUE
Ay = f(XO * AX) —T(Xo) Ha3bIBACTCS
AX AX

CpEelIHEH CKOpPOCTBIO U3MEHEHHUS (PyH-
kupu Y=F(X) B mnpomexyTke

[XO;X0+AX], a TMpeaen  3TOoro

O a X, X, +AX B X

Puc. 1

otHomieHus, korma AX — 0, Ha3bsiBaeTcs mpousBoaHor Gyekimu Y =T(X) B 3amaHHOM

Ay

TO4Ke X,. Takum obpazom, f'(X,)=lim —.
Ax—0 AX

. Ay v
3ameuanmne. Ecmu |jm —rHe cywecmeyem, mo u npoussoonou f'(X,)moorce ne
Ax—0 AX

cywecmeayemn.

[TpousBoanyro ¢yHkiuu Y =Ff(X) B HNpOM3BONBHON TOYKE X MNPUHATO 0003HAYATH

d . .
f'(X) nmm y'(X), wan d—y Ecnu xe Touka X,3amaHa, 3HAuCHHE MPOU3BOJHON B ATOM
X

d
Touke 3anuchiBaroT B Buae T'(X,), Y'(X,), 4y :
dx X =X,
[IpousBomHass (pyHKUMH B 3aJaHHOW TOYKE XapaKTepPHU3yeT CKOPOCTb H3MEHEHHS
¢GyHKIMKM B 3TOM Touke. Hampumep, MpoM3BOJHAS OT IYTH MO BPEMEHU €CTh CKOPOCTh

ds
IBUXKEHHS, TO ecTh V(1) =a; IIPOM3BOJIHAST OT CKOPOCTH IO BPEMEHU JAET YCKOPEHUE

dv
nerxerus a(t) = e Ecimu ¢pynkuus Q = Q(t) BeIpaXkaeT KOJHMYECTBO 3JICKTPHUUECTBA,



NPOTEKAIOIIEro 3a BpeMsi t depe3 cedeHue nmpoBojHKKA, TO — = I(t) ecTh cuiia Toka B

Ay

MoMmeHT BpemeHu t. Bumno (puc. 33), yto A—:th. Ilepexonss k mpexpeny Ipu
X

AX — 0,nomygaem f'(X,) = lim 4y =|im tgQ=tga. Wrak, mnpousBogHAasA (YHKIHH B

Ax—0 AX  Ax—0
3aJJaHHON TOYKE paBHA TAaHTEHCY YIJla O, KOTOpBIA 0o0pa3yeT KacaTelbHas B TOYKE
A(Xy;Y,)c ockio OX:  f'(x,)=tgo. Tak xak tga=K ., to K =f'(X,). [TockombKy
ypaBHEHHE TMPSIMOM € YIIOBBIM KoddduuueHToM nmeer Bup Y-—Y,=K(X—-X,), TO
HOJTy4uM ypaBHeHue KacatenpHol Al Yy -y, =f (XO)(X — X, )(pHc. 33).

Tak kak Hopmans AE L AJl , To K =- ! = ! [TosTomy ypaBHEHHE

B KKaC _f,(XO) '

-(x =X, ) (puc. 33).

Kac?

Hopmait AE umeer Bug y -y, =—

1
f'(Xo)
Ipumep. Haiitn npon3BoaHyto QyHKIUK Y =SIiN X B MPOU3BOJHON TOYKE X.

Pemenne. Y(X) =sin X, y(X + Ax)=sin(x + Ax), Torma Ay = y(X + AX)—y(X)=
Sl SRl

=sin(x + AX)—sinx. Tak kak sino —sinfB=2cos

TO
2
sin——
X)) . AX Ay 2
Ay =2C0§ X +— |-SIn— . ——=CO0S(X + AX
Y { 2) 2 X ( ) AX
2
sin&
Y'=Iimﬂ=lim cos(X + AX)- lim 2 _cosx -1=COSX.
Ax—0 AX  Ax—0 INSNAYS
2

3ameuanue. [Ipu Haxooicoenuu npeoena ciedyem HOMHUMbB, 4mo X =CONSt, AX-
nepemeHHasl.
OcHoBHbIe IpaBUIIa (P PepeHuMPOBAHUS

2) (UX)£V(x))'=U’ (X)2V'(X)

3)(U0)- VX)) =U (x)V(x)+U(x)V'(x)
U@ U@V @) -U0V @

4)(V(x>j V()

5) (CU(X))'=C(U(x))’




1. C'=0

2. '
x’=1(cx) =c

3. (Xn)rznxn-l (un)rznun-lur

4. (cosx)'=-sinx (cosu)'=-sinu u’

5. (sinx)'=cosx (sinu)’=cosu U’

> lgy=—2 (tguy'=—"-u’

cos X cos u
" (etgry=—3 (ctguy'=-—*
SInN” X SInN“u

8.
arctgx)'= arctgu)'= u’
(arctgx) 1+ x? (arctgu) 1+u?

d (arcctgx)'=- L - (arcctgu)'=- ! ~U’

1+x 1+u

10 (arcsinx)'= (arcsinu)'= u’

1-x° 1-u®

11.

(arccosx)’=- ! (arcosu)’=- ST
1-x? 1-u?

12. | (@)'=a*Ina (a¥)'=a'lna u’

13. (eX)lzeX (e“)':e“u’

14, 1 1
logaX)'=—— log.u)'=——u’
(logax) xIna (logu) ulna

15 (Inx)’:% (Inu)':% o

!

Mpumep 2. y=5x’, y’=5-(x3) =5.3x" =15x%°.

Hpumep 3. Jas y =X’ -sin X naiitu Yy’

(U(X)-V(x))=U' () V(X)+UX)V'(x),

Bocnonb3yemcs Gpopmyrnoii :

rae

y'=(x?)-sin x +x*(sin x) =32 -Sin X + X* COSX.

Ipumep 4. Ina Yy =

(

Hpumep 5. JIaa y=sinx® waiitn y'.

sin x
2x3

Bocnons3yemcst hopmyroit :

U(x)

— U xWV(x)-Ux)V (x)

V(x)

],

4

¥ (x))?

HaiTu Y.

,tae U=sinx, V=2x°.

!

U=x3% V=sinx.Torna

aay =X’ -sinx,

6

6

!/
_(sinxj 1 (sinx) -x°—sinx-(x*) 1 cosx-x®—sinx-3x? _xcosx —3sinx

2x3 2

X

2

X

2x*



Ot0 cnoxHas GyHKIHS. MOXHO NMPEACTaBUThH JAHHYIO (QYHKIHIO Kak Y =Sinu, rae

4

u=x’.3Has, 4To (SiNU) =COSU-U’, moTydmM:

! !

y’:(sin x3) —cosx® -(x3) =3x%.cosX°.

7 y
IMpumep 6. Insa y = (5 - 3X) HaiiTh ' .
9t0 cnokHas QyHKIHMS. MOKHO NpeCTaBUTh JAHHYIO (BPyHKIIMIO Kak Y =U', r/e

!

u=>5+3X. 3Has, uTo (u7) =7-u-u, MOJTYyYUM:

y'=7-(5+3x)"-(5+3x) =21(5+3x)’".
Hpumep 7. Jas Y =cos’(x*) Haiitu Y’ .
D10 cnoxHas GyHKIU. MOKHO OpeIcTaBUTh JaHHYI0 (YHKIHMIO Kak Y = U’ e

!
U =cosX’. 3Has, 4To (uz) =2-U -U', mosy4mm:

! !

y' = ZCOS(XZ)-(cos(xz)) - 2cos(x2)-(—sin(x2))-(x2) - ZCOS(XZ)-(—Sin(XZ))- 2x =
=—2x-sin(2x*)

Mpumep 8. st Y = arcsin~/X naiitu Y.
Oto crnoxkHas GyHKIMsA. MOXKHO MpeacTaBuTh AaHHYIO (QYHKIMIO Kak Y =arcsinu,

1 ' 1
rae U=+/X = X2 . 3Hag, 410 (arcsin u) :—2-u’, TIOJTYYHM:
1+u

!

o s
y' = arcsinvx) = _2 = 11
( ) \/1—(&)2 V1-x 2x24J1— X

3anaua 1. Haiitu nmpousBoaHble QyHKIIMIA:

x3-5x214x+12

1) y=e

yr — (ex3—5x2+4x+12)r .

MOHO TpEACTaBHTh JaHHYIO (QYHKIHIO Kak y=€", rme U= X —5x? +4x +12.

!
3Has, 4TO (e“) =e" -U’, moay4um

!

ex3—5x2+4x+12 (XS _5X2 14X +12) _ ex3—5x2+4x+12 (3X2 10X + 4)



Otger: Y = (3x2 —~10x + 4) g B 2.

2) y=1tg°5x.
y':[(tg 5x)3]

MoskHO mpencTaButh Y =U°, rae U=tg 5x. IIpuuem (u3) =3u®-U’, B pesyabTaTe

MOJTyYUM

!
!

- = . ) . _ ) . ’ _ 2
y _[(tg 5X) ] =3-(tg 5x)"-(tg 5x) =3tg" 5x cos® 5x (5x) =15tg" 5x cos® 5x

tg® 5x
cos? 5x

Otser: y' =15

3) y=3xInx.

!

y'=3(x-Inx) .

!

!
IMocne mopcranoBok (U-V) =u'V+V'Uu; (c-u) =cu’ nomyunm

y'=3 (x)

’-In X+x(In x),}:3[1-ln x+x-ﬂ=3(ln X+1).

Oteer: y' =3(In x +1).

x?-3+1
4)y= :
2X

' ! ’

;1 (x2-3x+1) 1 (X*=3x+1) x—(x) (x*-3x+1)
) -

X2

1 (2X—3)X—(X2—3X+1) 1 2x2-3x—-x?+3x-1 1 x%-1
= E X2 = E X2 = E X2 N CcCJIn
( u j u'v—vu
BOCIIOJIB30BATLECA HpaBI/IHOM V = V2 .



OtBeT: Y = X2 5
X

Hatitu mpou3BoaHbIC (YHKITHIA:

2
1. 1) y=e"*x*+Ig(6x+1); 2) y:CZOS 3;(—arcsin 2X: 3) y=+3x?+1+29%;
X+
4) y=ctg®8x—2x° +1; 5) y=arctg®(cos x); 6) y=23sin3x:

7) y:w—8&+2x; 8) y=Ig(sin 2x)+cos 3x; 9) y=3"*arcctg 2x;
X

10) y:Inzl.
X

sin?5x

2. 1) y=e"**+Ig2x*+3x); 2)y=
X+3

—arccos 8x; 3) y=+7x%+5+3"%;

4) y=1g°7x+3x* +8; 5) y =arcctg® (sin x); 6) y=5" cos 8x;
7) y:eré/;—l; 8) y=Incos 3x —sin 2x;  9) y=2"*arctg 3x;
X
10) y:ln3l.
X

a3

3. 1) y=eY*.x*—Ig(3x° +5); z)y:SZIn Sg—arcsin(3x+1); 3) y=2X 13- 49"
X +

4) y=ctg’2x+4x* +5; 5) y =arctg®(sin x); 6) y = 4" cos 2x;
7) y:arctg 2X—\/§+2; 8) y=Insin 3x +tg 8x; 9) y=2""arccos 3x;
10) y=|n51.

X

cos® 2x

4. 1) y=e""x"-lg(2x* +8x); 2)y= 1 +arcsin(2x +5); 3) y=v2x2+1+2%%;
X +

4) y=tg® 3x—3x—4; 5) y =arcctg?(cos X); 6) y= 2" sin 3X;




7) yzm_.\/;+5;
X

8) y=Ig cos 2x —ctg 3X;

9) y=4"*arcsin 2x;

4) y =In?(cos 2x) +tg 3x;

5) y=cos 3x-1g 8x;

10) y:In“i.
X
f 2
5. 1) y= X +1+2X; 2) y=arcsin®(e*) + x°; 3)y:tg3x.l;
COS 2X N
4) y =arctg®3x + 2x"* +1; 5)y:|nZSIn 3X; 6) y=ctg 3x-In x;
7) y=3/3x®+7 +arccos 2x;  8) y:S':](Ze +2x*+5x;  9) y=arcsin(5x +3)-e**;
10) y=sin(In x).
JX+3 .,
6. 1) y=— +37; 2) y:ar000525x+exz; 3) y:ctg3x-g;
sin 3x X
4) y =arctg?5x +3x° +8x; 5) y =In? cs 2X ; 6) y=tg 2x-In 2x;
X
7) y=+/2x+5 +arcsin 3x; 8) y:CO);e +5x*+4; 9) y=arccos(3x+5)-€e*;
10) y=cos (In x).
7. 1) y=arcsin®5* +x+2; 2) y=tg’(sin 2x) +2*; 3)y= c0358x —arccos 3x;
X
4) y=In*(sin 8x) +ctg 2X ; 5) y=sin 3x-lg 7x*; 6) y =arctg®3X;
2
7 y=2""4+x*+4; 8) y=sin’7x’; 9)y:|X +8X;
n x
10) y = Cos 3x _ arccos 7x.
8. 1) y=arccos® 7% ++/3x +1; 2) y=ctg®(cos 2x) +7*; 3) y:sm23x —arcsin 4x;;
X

6) y =arcctg®8x;




7) y=3""+x*+8x-1;

10) y = sin 2X

—arcsin 5x°.

8) y =cos” 8x°;

9) y=

X
sin X

+1In 5x;

9. 1) y=In*sinx; 2)y= tg32x +arcsin x°; 3) y=cos’ Ig 5x;
X
4) y =sin 3x-arctg l; 5) y=arctg 5 —8x +5; 6) y= 2x2+sinX;
X
1 i
7) y =arccos*5x + In 3x; 8) y=cosz(ln ;j : 9) y =arctg (sin 8x) ;
X2
10) y=ctg Z—sin X.
10. 1) y=In®\/cos x ; 2) y= clg EX +arccos 2x;  3) y=sin’(lg 3x);
X
4) y = oS 2X - arccos 1; 5) y=arctg 7 —3X+5; 6) y=arcsin (cos 2X);
X
7) y =7 5x 8) y=sin3(ln lj; 9) y =arcctg (cos 5X);
X
X3
10) y=tg ?—cos X.
1) y= /COS;(ZX +1n 8x; 2) y=arcsin 2x-tg (7x +3); 3) y=sin®(sin 3x);
11.
2 1
4) y=3""19% —x5; 5) y =c0s 3x +/x° +3; 6)y=ln2;;
sin 2X
7) y=arctg 2* +x*-7x; 8)y= v —x" +2x; 9) y =arctg® 3X;
10) y:3"2 -COS 7X.
sin 3x _ _
12. 1 y= -In7x; 2) y=arccos 3x-ctg(3x+7);  3) y=cos®(In 7X);
V' x




s 1.

7) y:x7ln£;
X

2
1O)y:3/ X
COS X

4) y =2 0% _ x5 5) y=sin 2x +VX° +7; 6) y=In v
cos 3X
7) y=arcctg 3 +7x+5; 8)y= v —X® +5x°; 9) y =arcctg® 2x;
10) y:5x3sin 3X.
13. 1) y=In*(cos 3x) +x’; 2) y=sin 4x-2°; 3)y= t‘;(;3+3x3;
X
4) y =arctg®(In x); 5) y =cos(arcsin 2x); 6) y:5x3+ctgx;

2
8) y =c0s*3x + X :

Sin X

9) y=1In>2" +x°;

14,

1) y=In*(sin 3x)+x° - 7;

4) y =arcctg®(In x);

7) y:x“-lnl;
X
X3
10) y= .
)Y sin 5x

Ixi+1

ctg X

2) y=cos 3x-4%; +8x*+5;

5) y =sin(arccos 2x);  6) y="7"""%;

8) y=sin’2x + X ;9)y:In2(5X)+X7;
C

0S 2X

15.

1) y — 5x2+cos 2X ’

4) y =arctg 3x - cosl;
X

7) y=tg x-lg 2x;
10) y=ctg(sin 2x)—7x+5.

5 SIN X

2) y=In>=—=+8x?; 3) y=arcsin®8x +3;
X
IX+4
5 y=— +27; 6) y =arccos®5x;
sin 8x
L COSX ;. _ _
8) y=In v —7x%; 9) y=sin’(In x);




16. 1) y=7°"n7x 2) y=In’ v —7x%; 3) y=arccos’3X ;
4) y =arcctg 7x-sin1; 5 y= X=7 -7%; 6) y=arcsin®3x;
X COS 2X
sin x
7) y=ctg x-In 3x; 8) y=I v —2x* +3; 9) y:cosz(ln x);
10) y =tg(cos 3x)—7x* +5x.
sinx,5 . COSZ X H 2 tg X
17. 1) y=e""x>+Ig(bx+1); 2) y= 5 3—arcsm 2x; 3) y=+3x*+1+29%;
X +

4) y=ctg®8x —2x°+1;

7 y:arccos 2X—8\/;+2X;
X

10) y=|n21.
X

5) y=arctg®(cos X);

8) y=Ig(sin 2x) +cos 3x;

6) y:3xzsin 3X;

9) y=3"*arcctg 2x;

18.

1) y=e"*x?+Ig(2x* +3x);

4) y=tg®7x +3x* +8;
7) y= arcsn; 3x +§/;_1;
X

10) y=1n°".
X

2
) . 3) y=+7x*+5 +3%*;

sin”5x
y= —arccos 8x;

X+3

5) y =arcctg®(sin X) ;

8) y=Incos 3x —sin 2x;

6) y:5X3 oS 8X;

9) y=2"*arctg 3x;

19.

1) y=e9".x"-1g(3x%+5);

4) y=ctg®2x +4x* +5;

7 y:arct)? 2x_&+2;

10) y:In5£.
X

sin®3x

2) v —
)Y 2X+5

—arcsin(3x +1);
5) y =arctg®(sin x);

8) y=Insin 3x +tg 8x;

3)
y=+2X+3-49%;

6) y:4XS COS 2X ;

9) y=2""arccos 3x;




20.

1)
y=€"x" —Ig(2x* +8x)

4) y=tg® 3x —3x—4;

7) yzm_\/;_i_fs;
X

10) y=|n41.
X

cos® 2x

2) v =
)Y 5x +1

5) y =arcctg®(cos X);

8) y=Ig cos 2x —ctg 3x;

+arcsin(2x+5); 3) y=+2x2+1+2%%;

6) y:2X2 sin 3x;

9) y =4"*arcsin 2x;

21.

2
1) y:«/x +1+2X;
COS 2X

4) y =arctg®3x +2x* +1;

7) y=3/3x® + 7 +arccos 2x;

10) y=sin(In x).

2) y=arcsin®(e*) +x°;

sin 3X
5 =In? :
)Y ”
8) Y=sze +2X% +5X;;
X

3) y=tg'x
X
6) y=ctg 3x-In x;

9) y=arcsin(5x +3)-e™;

22.

1) y=YXH3 g
sin 3x

4) y =arctg®5x +3x° +8x;
7) y=+/2Xx+5 +arcsin 3x;

10) y=cos (In x).

2
2) y=arccos’5x +e* ;

5) y:InZCOS 2x;
X
8) y=Cosse +5%° +4;
X

&yﬂ@xg;
X
6) y=tg 2x-In 2x;

9) y=arccos(3x +5)-e*;

23.

1) y=arcsin®5* +Jx+2;
4) y =In®(sin 8x) +ctg 2x ;
7)) y=2""+x*+4;

10) y = COoS 3X

—arccos 7X.

2) y=tg*(sin 2x) +2*;
5) y=sin 3x-lg 7x?;

8) y=sin®7x?;

COS 8x
X5

3)y= —arccos 3x ;

6) y =arctg®3Xx;

2

9 y= X +8X:

In x




24. 1) y=arccos® 7* +3x +1;

4) y =In?(cos 2x) +tg 3x;

7) y=3""+x>+8x-1;

sin 2x

10) y=

—arcsin 5x°.

2) y=ctg®(cos 2x) +7*;

5) y=cos 3x-1g 8x;

8) y =cos” 8x°;

_sin 3x

3) y=————arcsin 4x;
X

6) y =arcctg®8x;

3

X
9 y=

SIn X

+1In 5x:;

25.

1) y=In®sin x;
: 1
4) y =sin 3x-arctg —;
X

7) y =arccos*5x +In 3x;

2

10) y=ctg XZ—sin X,

+arcsin x?*:

tg 2X
2) v =
)Y 3x

5) y=arctg 5* —8x +5;

8) y= cosz(ln EJ :
X

3) y=cos® Ig 5x;

6) y — 2x2+sin X :

9) y =arctg (sin 8x);

3) y=sin®(sin 3x);

26. 1 y= Inﬂ/cos X; 2) y= cl9 ::’X +arccos 2x;  3) y=sin’(lg 3x) ;
X
4) y =C0S 2X -arccos 1; 5) y =arctg 7 —3x+5; 6) y=arcsin (cos 2x);
X
7) y =713 8) y:sin3(ln£); 9) y =arcctg (cos 5x) ;
X
X3
10) y=tg ?—cos X.
27. 1) y:‘/C052X+In8x; 2) y=arcsin 2x-tg (7xX +3);
X

4) y:3x2+tgx —X3;

7) y=arctg 2 + x> —7x;

10) y=3"2 -COS 7X.

5) y=c0s 3X +VX° +3;

8) y:sm 2X—x7
X

7 +2X;

6)y:In2£;
X

9) y =arctg® 3x;




28

1D y= ’sm 3 -In 7x; 2) y=arccos 3x-ctg(3x+7);  3) y=cos’(In 7x);
X
1
4) y =270 _y® 5) y=sin 2x +x* +7; 6)y=ln3;;
COS 3X
7) y=arcctg 3 +7x+5; 8)y= v —x° +5x°; 9) y =arcctg® 2X;

10) y =5 sin 3x.

29. 1) y=In(cos 36) +x°; 2) y=sin 4x-2°; Pyt
4) y =arctg®(In x); 5) y =cos(arcsin 2x); 6) y:5x3+ctgx;
2
7)y:x7ln£; 8) y =c0s”3x + x_. 9) y=In*2" +x°;
X sin x
2
10) y=3 X
\f COS X
- 3 Vx?+1
30. 1) y=In*(sin 3x)+x"-7; 2) y=cos 3x-4°; 3) y= : +8x* +5;
ctg X
4) y=arcctg®(In x); 5) y =sin(arccos 2x);  6) y="7"""%;
7)y:x4-ln£; 8) y=sin’2x + X_. 9)y=|n2(5x)+x7;
X COS 2X
X3
10) y= .
)Y sin 5x

10) y=ctg(sin 2x)—7x+5.

JAuddepenunpoBanne GpyHKUMN, 32JaHHBIX IAPAMETPHUYECKHU

X=o(t
[IpousBogHas GpyHKIMH { o ), 3aIaHHON MapamMeTPUYECKH, HAXOAUTCS 110

y=wy(t)
x=acos’t  x;=-3acos’t-sint 3asin’t-cost
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Haiitu nmpousBoHbIe HYyHKITUI:
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y =3t° +5t° +1
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10. [x=t>+3t+1
y=3t>+5t3+1
11. X= at—smt
y= al cost
12.
1+t
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13. = 2Cc0st — cos2t
y=2sint— sin2t
14, Xx=t>+3t+1
—3t° +5t3 +1
15. X = at—Slnt
y= al cost
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17. =2c0st — cos2t
=2sint—sin2t
18. | [x=t>+3t+1
—3t° +5t3 +1
19. X =2C0st — cos2t
y=2sint—sin2t
20. | [x=t*+3t+1
y =3t +5t° +1




